

羊城晚报讯 记者王俊杰、通讯员何津津报道：一年一度的东莞厚街半程马拉松赛时间确定了！厚街组委会日前公布2020“慕思杯”厚街半程马拉松赛将于2020年1月5日举行，报名工作将于本月13日拉开帷幕。感兴趣的市民可在报名阶段登录厚街马拉松官网报名。

本届厚街马拉松整体调整不大，仅缩短了健康跑项目路线和更改一条路线。赛道方面，本届厚街马拉松路线取消了创业路，新增科技大道。即参赛者在跑至一公里处附近右转至科技大道，途经黄金

小镇后，再折回到比赛主路环湖路上。健康跑项目路线从去年的13公里缩短至12公里。

本届厚街还将是一场趣味横生的“运动会”，融合“跑步+娱乐”。比赛当天，组委会将特地在赛道5公里处附近（位于环湖路通往丰泰山碧水处），用数以万计的彩色泡泡营造出一条梦幻泡泡道，让市民在享受奔跑中的乐趣时，奔向如梦如幻的“童话世界”。

本届厚街马拉松项目包括21.0975公里半程马拉松、12公里健康跑、5公里欢乐跑。本次比赛

报名总人数为5000人，即半程马拉松2000人、12公里1000人、欢乐跑2000人。额满为止。

组委会表示，本届厚街以“成功报名”为准，即13日至16日期间，报名者登陆厚街官网(http://www.hjmarathon.com)后，要抓紧填写所有报名信息并提交，提交资料完成后，系统会自动锁定该参赛名额，报名者要在规定的时间内缴费，报名费用支付成功后，即完成相应报名流程。报名结束后，经组委会确认获得参赛资格，选手可登录赛事官网查询参赛号码。

## “湾区都市、品质东莞”价值投资分享交流会在北京成功举办

羊城晚报讯 记者王莉、唐波报道：11月11日，东莞市委、市政府在北京隆重举行“湾区都市、品质东莞”价值投资分享交流会。交流会现场签约12个项目，涉及意向总投资额1169.5亿元，其中，科技金融类项目意向合作金额530亿元，产业类项目意向投资额639.5亿元。

交流会上，市委副书记、市长肖亚非作东莞投资环境专题推介，他指出，东莞发展正迎来历史最好的时期，现在投资东莞正当其时，恰逢其时。当前，东莞面临着粤港澳大湾区、深圳建设中国特色社会主义先行示范区、东莞建设广东省制造业供给侧结构性改革创新实验区“三区”叠加的机遇，发展态势良好，城市地位不断上升，并将在两到三年内迈入“万亿GDP俱乐部”。

肖亚非表示，东莞打造了滨海湾新区、水乡功能区、松山湖高新区、银瓶创新区，东莞国际商务区五大战略发展平台，这些平台都是东莞最好的地段、条件成熟的区域，可以充分承载大型

国企央企、民营总部未来布局在湾区的重大项目发展。东莞还拥有散裂中子源等一批顶尖的重大科研平台，5789家国家高新技术企业，111家科技企业孵化器、74个省市创新科研团队，并与国内顶尖高校共建了32家新型研发机构，使东莞成为高校及科研院所科技成果加速转化的理想之地。此外，东莞现代服务业需求旺盛，是发展金融、5G和互联网等新经济的沃土。随着东莞人才规模和结构不断优化，高素质人才加速流入，带来各种思维的激荡、各类优势资源的集聚，为各类产业发展提供有力支撑。

肖亚非表示，在中国城市营商环境关系排行榜上，东莞营商环境健康指数连续两年位居全国第一，有着一流的营商环境优势。今后，东莞将继续以最大的诚意和最优的服务，欢迎和支持来自京津冀地区大型央企、民企、科研院所和机构到东莞投资兴业，一起参与东莞的建设发展，携手开拓合作共赢新机遇。

# 现场签约 12 个项目 意向总投资额逾千亿

东莞的投资环境和投资机遇得到了与会企业家们的一致认同。紫光集团董事长赵伟国表示，在合作过程中，见证了东莞市委市政府务实、高效的作风，在城市的投资价值方面，东莞是当之无愧的标杆城市。

京东集团副总裁黄东升表示，东莞把握大湾区建设的重大机遇，正在大力推进将粤港澳大湾区的先进制造业中心建设，未来人口将迈过千万大关，必定成为大湾区的成本洼地、投资高地。

交流会期间还举行了大型中央企业、国有企业，高端科研机构（含高等院校）、金融企业，以及优质民营企业等专场对接交流会，并现场签约大湾区产业发展基金项目、国际商品交易中心项目、虎门镇中国中丝集团南方区域总部项目、粤海产业园加速器综合应用基地、南城莞睿数字谷项目、石碣镇挂影洲产融新城合作项目、麻涌镇华阳湖湿地公园和南洲片区产融项目等12个项目。



科技金融类项目(4个)
清华大学-东莞应急管理校地合作项目;人保资本-东莞地铁债权投资项目;大湾区产业发展基金项目;国际商品交易中心项目
城市品质提升类项目(4个)
华润电力松山湖北部、横沥片区分布式能源项目;石碣镇挂影洲产融新城合作项目;麻涌镇华阳湖湿地公园和南洲片区产融项目;南城莞睿数字谷项目
产业类项目(4个)
虎门镇中国中丝集团南方区域总部项目;虎门镇中国轻工集团南方区域总部项目;世界级纺织服装产业集群先行示范区项目;粤海产业园加速器综合应用基地项目

制表/陈日升

## 东莞低保人员实现就业 每月最高可获300元补助

羊城晚报讯 记者余晓玲报道：为激励东莞市低保劳动力实现就业，近日，东莞市人社局印发低保劳动力就业激励补助办法，对在全日制岗位上实现稳定就业并按规定参加社会保险的低保人员，按每人每月300元的标准给予补助。在非全日制岗位上实现灵活就业的低保人员，按每人每月300元的标准给予补助；对在非全日制岗位上实现灵活就业的低保人员，累计工作时间达50个小时及以上的，每人每月补助100元或200元。

据悉，低保劳动力就业激励补助的补助对象为在法定劳动年龄内实现就业，且经东莞市民政部门核准，在2019年至2020年期间纳入过低保的人员。低保人员是指《广东省城乡居民最低生活保障办法》中定义的户籍及家庭成员上的人员。

实现就业的低保人员可申领累计最长24个月的低保劳动力就业激励补助。停止就业的，暂停发放补助。重新就业的，可

继续申领补助。

补助办法明确了申领条件及补助标准。对在全日制岗位上实现稳定就业并按规定参加社会保险的低保人员，按每人每月300元的标准给予补助。在非全日制岗位上实现灵活就业的低保人员，每月累计工作时间达80个小时的，每人每月补助200元；每月累计工作时间达50个小时的，每人每月补助100元。

低保人员的就业状况及就业形式，由镇街（园区）人力资源服务中心和村（社区）居委会共同核定。

补助对象实现就业后，持相关资料到户籍所在村（社区）服务平台申请。

据悉，低保劳动力就业激励补助的申请时限为4个月，即申请人当月符合申领低保劳动力就业激励补助条件的，必须从次月起计算的4个月内提交申请，逾期不予受理。

## 东莞已营造940.47公里生物防火林带 密度每公顷14.8米 排全省前列



东莞正在建设专业化森林消防队伍

羊城晚报讯 记者秦小辉报道：近日，广东省林业系统2019年“119”消防安全宣传月活动启动仪式在东莞举行。11日，东莞森林火险红色预警信号生效中，属于“高火险”天气。记者从东莞市林业局获悉，截至目前，东莞已营造了940.47公里生物防火林带，林带密度达到每公顷14.8米，排在全省前列。

据了解，目前全市森林覆盖率达37.4%，共建立森林公园20个，面积约33358.66公顷，占市国土面积的13.56%；建立湿地公园20个，面积约1859公顷，占市国土面积的0.76%；森林公园年迎客量逾2200万人次。在森林面积占比较大、游客量庞大的情况下，近年来全市没有发生任何重大森林火灾和林业安全生产事故。

## 住宅质量通病防治，东莞又出新指引

新版《东莞市建筑工程质量通病防治手册》明年1月1日起执行



羊城晚报讯 记者秦小辉报道：房屋“渗漏裂”是住宅工程质量通病，备受市民关注。11日，东莞市住建局发布新版《东莞市建筑工程质量通病防治手册》（下称新版《手册》）。新版《手册》涵盖混凝土结构工程、砌体工程、屋面工程、装饰装修工程9类工程，分别介绍了各类工程的设计、施工措施。据了解，新版《手册》从2020年1月1日起正式实施，对于未严格执行各有关单位，将作为企业不良行为记录并记分处理。

### 涵盖9类工程并明确相关措施

近年来，住宅工程遍地开花，新工艺、新材料广泛应用，然而，相应的技术标准却相对滞后，住宅质量通病屡见不鲜，如新型墙体开裂，屋面、外墙、管道渗漏等质量通病问题日益突出。为此，东莞市参照国家、省现行有关法律、法规、规范及工程技术标准，并参考其他省市做法，总结了工程建设防治质量通病的相关经验，组织专家编写了《东莞市住宅工程质量通病防治手册》。记者梳理发现，新版《手册》涵盖混凝土结构工程、砌体工程、屋面工程、装饰装修工程、楼地面工程等9类工程，分别介绍了各类工程的设计、施工措施。

### “渗漏裂”问题存在于6类工程

记者注意到，9类工程中，“渗漏裂”问题尤为普遍，主要存在于砌体工程、楼地面工程、屋面工程、装饰装修工程、地下防水工程及建筑给排水工程6类工程中。以最常见的水管、卫生间楼地面渗漏防治为例，新版《手册》提出了四项设计措施：即厨房、卫生间和有防水要求的楼地面应设置柔性防水隔离层；厨房、卫生间和有防水要求的楼地面及层间露台屋面、顶层露台、平台等周边除门洞外，应向上设一管道高度不小于200mm的混凝土



住宅工程质量备受市民关注

防水反坎，与楼板上同浇筑等。

同样，装修工程空鼓及渗裂也让不少市民不胜其烦。对此，新版《手册》通过图文并茂的形式，提出相关设计措施和施工措施。其设计措施共包含8个要点，比方说，当建筑长度超过规范设置要求时，应制订专门的抗裂措施；抹灰中的打底砂浆，其强度等级应不小于砌块强度等级；防水层宜用聚合物水泥砂浆等。

### 未严格执行将作为不良行为记录

记者了解到，新版《手册》从2020年1月1日起正式实施。“各有关单位必须严格执行。”市住建局负责人强调，新版《手册》

要求的措施均为最低标准。建设单位不得明示或者暗示设计单位、施工单位降低执行新版《手册》要求的措施标准，设计单位、施工单位、监理单位应严格执行新版《手册》的要求。

市住建局负责人称，各有关单位未执行或采取低于新版《手册》要求的措施，设计单位、监理单位、监理单位应作为不良行为记录并记分处理。



## 东莞法官异地执行受阻 两地法院联动化解纠纷

在江苏镇江京口法院的支援下，拍卖物顺利交付给买受人

羊城晚报讯 记者文聪、通讯员黄彩华、谢俊驹报道：东莞法官前往江苏省镇江市执行任务，却在当地遭到十余人的围堵。据东莞市中级人民法院11日通报，在镇江京口法院的大力支援下，最终成功化解纠纷，把拍卖成交的一批机器设备顺利交付给买受人。

### 拖欠货款导致机器被卖

2018年，位于镇江市京口工业园区的江苏赛恩特纳材料科技有限公司因拖欠货款，被东莞市某机械科技有限公司告上法庭。经东莞市中级人民法院调解，赛恩特公司应支付机械公司货款65万元。民事调解书生效后，该公司并无主动履行。2019年1月，机械公司向东莞市中级人民法院申请强制执行，执行标的65.89万元。

2019年6月，承办此案的东莞市中级人民法院大岭山法庭执行法官王超赴镇江，查封了赛恩特公司厂房内的一批机器设备，指定由被执行人赛恩特公司、厂房房东江苏科捷锂电池有限公司及实际占有使用人镇江市某建设工程有限公司保管。四个月后，法院依法通过网络拍卖上述机器设备，杨先生以46万余元成交。法院随后通知了三家保管人上述拍卖成交，及买受人杨先生前往办理接收事宜。

### 异地搬迁拍卖设备被拦

11月4日下午，杨先生拿着东莞市中级人民法院出具的裁定书、裁定书、裁定书及拍卖成交确认书，来到赛恩特公司，准备接收机器设备。但意外的是，厂房房东科捷公司负责人王某纠集了该公司十多名工人堵在厂区大门，拒绝杨先生进入。王某称，赛恩特公司尚拖欠其租金。但此前他们并未通过

法律途径主张租金。

当天17时，杨先生向东莞市第二中级人民法院求助，法院立即决定派法官王超带队连夜奔赴江苏。11月5日中午，王超等人辗转赶到赛恩特公司门口。此时，王某带着十多名工人正堵在公司大门口，跟杨先生僵持。

执行法官责令王某交出大门钥匙，配合法院搬迁，并向工人们耐心释法。房东科捷公司已进入破产程序，并指定了破产管理人，工人欠薪约10万元，科捷公司财产足以清偿，工人权益完全能得到充分保障，工人不要受他人误导怂恿，妨碍执法。

王某及工人仍拒不配合，继续堵塞厂区大门，要求法院先支付租金和工人工资，否则任何人都不得允许进厂搬迁机器设备。执行干警一直协调至22时许，仍然未果。

### 京口法院助力成功接收

11月6日9时许，王超决定向当地镇江市京口法院请求支援。京口法院得悉后，立即成立专案小组，帮助协调处理。当日16时许，京口法院派出20名执行干警，与东莞两名执行干警一同前往现场。

到场后，京口法院专案小组按行动预案立即展开部署，多名执行干警迅速戒备控制现场。专案小组向科捷公司负责人王某及工人们再次释法，说明妨碍执行的严重后果。同时，两地执行干警联合强制打开公司其中一个大门，让买受人杨先生带来的人员和叉车进入工厂搬迁设备。王某和工人们感受到威慑，主动打开公司另一个大门，配合交接。交接工作持续了近三个小时，买受人杨先生成功接收了全部拍卖机器设备，并在执行干警护送下，将运送设备的车辆顺利驶离现场。